La production des textes(TD)

La production des textes

Que fait-on quand on produit un écrit ?
Objectif du travail :

Mettre en évidence les différences actions / taches que 1'on réalise quand on produit un écrit.

Consigne

Dans les échanges qui suivent repérer et caractériser les différentes actions qui contribuent (ou ne
contribuent pas !) a la réalisation de la tache prescrite aux éleves : produire un texte explicatif.

Documents de travail

Corpus n°1

Il s’agit d’échanges conversationnels recueillis dans une classe primaire (enfant d’une dizaine
d’année). Les trois éléves doivent produire un texte explicatif apres avoir étudié ce qu’est un article de type

encyclopédique. E. est I'éléve qui écrit.

1E: On avait dit qu'il fallait mettre le nom de
l'animal, fallait mettre sa famille, si c'était
mammifere ou ...I'aspect physique et le mode
de vie.

2J: Il faut mettre des tirets chaque fois qu'on
retourne a la ligne pour quelque chose.

3M: 1m?20...

4E: ¢a c'était dans ...50 ans, c'était dans I'aspect
physique et 1m20 aussi.

5]: Je vais chercher un surligneur...

6M: Son cri, c'est son mode de vie ou son aspect ?

7E: ¢a, cavala.

8EetM: Alors..."le chimpanzé".
9E: T'as pas pris de regle ?

10]: Ah, je vais en chercher une.

11E:  "Le chimpanzé', je vais écrire droit.

12M:  Tuessaies de ne pas faire de faute de "an".
13E: Mince ...chim-zé...le chimzé ! (rires)

(J. arrive en courant.)

14]: Voila!

15E: Famille..

16]: Oh, les CEl, ils ne sont pas allés en musique

... ils sont dans leur classe.

17M: Les CEl.mais non, ils sont dans la
bibliotheque.

18E: Non, c'est les CP dans la bibliotheque.

()

2M: Ben oui, mais faut pas dire de gros mots ...
Clest pas bien ... C'est pas bien pour les
enfants, parce que la, on est en classe.

23]: I ne faut pas dire de gros mots, bon.

24E: Mammifére. euh ... le surligneur !

25]: De quelle couleur ? non, pas violet parce
que...

26E: Lejaune.

27M: 2m!

287]: Jaune, non, ¢a I'abime. Bleu, ¢a fait bien.

29E:  Ouais bleu( ...)mam...mifére.

30J:  Est-ce quejefaisle..?

31M:
32E:
33M:

347:

35E:

36 M:
37]:

38M:
39]:
40E:
417]:

Non parce qu'on va plus espacer de toutes
facons...

Si, il faut.. Si, il faut ... de toutes fagons, il faut
mettre un recto verso...

Aspect physique...

(...)

Oh'! les CP, ils sont dans leur classe ! I n'y a
rien d'autre, cette fois-ci ?!!! ¢a va, t'as
tout?

(rires) Normalement ... Comme il est beau
son bleu...

Tu devrais le prendre plus souvent.

Bleu turquoise ... Ah, si on prend ¢a ..
Voila, on a écrit, Aline ! On va découper ¢a
... La; on met "le chimpanzé"...

On en a pour longtemps...

Non, mais on va faire un raccourci...

Bennon ... C'est pas toi qui écrit, alors hein...
Ouais, ouais ... oh mais moi, j'écris quand
méme.

42 E (2 M) T'écriras dans mode de vie.

43 M :
44 E:

45M:
46]:
47 E:

48 M :
49E:
50M:
51E:
52M:
53]:

54 E:
55]J:

Le chimpanzé a ... a ... de grandes oreilles.
Apres ... t'écriras jusque... "petits". Donc tu
I'mettras 1a ... et apres, je finirais.(..) A de
grandes oreilles ?

I ne faut pas oublier de mettre ca ...
Quais...(?) parce qu'elle a mis des ... des...
Des croix. On y mettra a la fin (...)a de
grandes...

On a dit qu'on le mettait la...

Oui, oui ... point ?

IIn'a pas...

Maintenant, j'écris la ?

Non ! la.

Ses dents ... On aurait pu dire qu'il n'a pas de
dents.

Donc ... de menton.

Puisqu'il imite 'homme ... on n'a qua le
montrer en train de se brosser les dents...
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La production des textes(TD) e
56 M: Le poil du chimpanzé. 121E: Etvoila..
57E: Le pied, la derniere fois, j'avais mis ... (rires)
58 M: Non, c'était pas la.
59E: Ahbon. Texte produit
60]: Une fois, t'avais mis "poils" ailleurs...
61M: "Ses pieds sont un peu comme les mains
d'un homme" (elle relit le brouillon)
[.]
91]: Ohnon!...
92M: Quoi? PR : ovifere (rimge)
93J:  Clest 11h15. ' -
94E: Grouille ... mais non, il faut marquer ca... )
95M: Ah ouais ... hauteur... J‘Emg e chom {“’“ -‘a» a.de anamdes sneifes, .7 i
96]: 1m20 andmlen. e f‘n"'n’.' du Cab‘r“.fc” E‘ —— _’f T :-_
97 E:  Hauteur .. hauteur...(...) & ot g, g ,_l,w(ue Le chim e E ot u
98M: GT.. A___ ge P quede .Ses Baay nevt 4,1, '

: ? 7 L commne %, 1° TGS
2(9)0EM: ]Oeusia.us ving debout m Amnetpe grimae ::&ﬁw r. Aan § smame .
101 E: Debout, avecunT? I‘gu‘g“(‘?r"ﬂ* G-Uh‘ir) e A el mumth smin o
102 M : Son cri, euh point. m SOW L
103E: Je vais alaligne ? o e ¢
104 M : Oui.. Il crie. (rires. ] imite le singe.) "u“ _" fadite en ‘Stfr. que (vers (L 0
105E: Apres.. Il crie... leri S:éf) I ane plosae d; 'T:' =
106 M : Chut (4 ]) euh... entre parentheses ... il peut... ' “’its > dans Pes arbree
107E : Tl peut. d:‘i“:c:;:w ?Fé Pirmirange dormers dcn
108 M: Aussi. tborme G R mardhe. souert §
109 E: J'aime bien ce mot, "aussi". noex;: fo, Y Eumyps anzds sont propres
110M: Euh, gronder. 1P o, AL mf’q“isu ot Savent de
111]: Moi, le mot que je préfére, cest ... bonbon ! ” ('“Et"f"‘t ; 9 Vs 7 mais, (B :,_ I;:”

() : £ "“*”St de peties P,
112E: Gémir, comment ¢a s'écrit? ], G? ' anzg. Lot
113 M : G. "

114]J: Quel est le mot que je déteste ? ... et le mot

que je déteste ... punition 1... paste. .5 ‘
115E: Je ferme la parenthese. o
116 M : Ouais.
117E: Etpoint?

118]:  Clest qui qui sait monter a I'arbre ?
119 M : Moi. e
120J: L'arbre qui estla, pour déloger le ballon.

Corpus n®2 :

Quelles compétences d’écriture manifestent ces productions d’éléves de maternelle (Florian &
Romain 5 ans 3 mois) qui ont écrit une recette.
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